

# 洛阳铁杆发烧友 参与MV《北京祝福你》拍摄

## 该MV将于明晚在央视一套黄金时间播出



核心提示

□记者 杜武

27日晚,伦敦奥运会开幕前,一曲由百余名华语歌星联袂出演的MV《北京祝福你》将在央视一套黄金时间与观众见面。与4年前北京奥运会MV《北京欢迎你》类似,此次姊妹篇《北京祝福你》将以空前的明星阵容再次惊艳华语歌坛,并展示北京奥运会后北京的巨大变化。在这部MV的制作过程中,洛阳市民刘志强和他的几个好友,受邀参加了拍摄录制工作。



北京四合院拍摄现场。



拍摄间隙与撒贝宁合影。



刘志强(中)和其他两位洛阳老乡留念。



拍摄人员在切磋业务。

### 洛阳“业余编剧”接受剧组邀请

36岁的刘志强家住我市老城,是个铁杆影视剧拍摄爱好者。从创作剧本到自编自导微电影,他一直乐在其中。在洛阳第一个以牡丹为主题的微电影《洛阳牡丹仙子的传说》中,他既是编剧,也是执行导演。多年来,参与拍摄多部草根电影,虽然是“业余编剧”,但刘志强为此投入了极大热情,并在圈子里交了许多志同道合的朋友。

不久前,北京一位朋友打来电话,邀请刘志强参加《北京祝福你》的摄制工作。一想到可以跟一流的拍摄团队学习,并一起拍摄这样一部有意义的MV作品,刘志强当即答应,并带了几名同样喜爱影视剧拍摄的洛阳朋友一同到了北京。

### 外景拍摄时间只有短短一周

然而,刘志强和几个哥们进了剧组后才发现,这里不光有明星大腕,还有干不完的繁重工作。这部MV由成龙发起,并有成龙、范冰冰、黄晓明、汪峰、巩俐、韩红、李宇春、董卿、撒贝宁等100多名当红明星及知名主持人参与,并邀请群众演员上千名,且要在50个北京的地标性建筑前进行拍摄……外景拍摄时间只有短短一周!为

了完成这个艰巨的任务,摄制组成立了3个拍摄小组,分头进行拍摄。

刘志强所在的是A组,摄影师一职由曾在电影《辛亥革命》中做摄影指导的孙治平担任,剧组分配给刘志强的工作是现场制片,主要负责组织协调演员,有时还要为表演的明星充当临时保镖。

为了赶进度,刘志强一行经常在下午3点才能吃上午餐,而且有时还要忍受烈日暴晒,但摄制组内人员少有怨言。刘志强说,他们在一周内拍了上万个镜头,顺利完成了本组的拍摄任务,他从中也学到了很多知识。

### 邀请范冰冰来洛阳拍戏

明星范冰冰留给刘志强的印象最深,刘志强说,这不光是因为范冰冰长得美丽,更是因为观众的极度热情,常常让场面难以控制。

范冰冰的戏份安排在北京新地标水立方内进行。拍摄那天游客很多,好几次因观众的过分热情造成的冲撞都被刘志强成功化解,他几乎充当了一天的临时保镖。大家没想到,这位“现场制片”看似身材瘦弱,但眼疾手快,还练过几天功夫,当保镖挺合格。

刘志强的胡子很有特点,范冰冰开玩笑给他起了个外号叫“胡子”。拍摄间隙,

刘志强告诉范冰冰,他来自牡丹花城——洛阳,会写剧本,会写诗,希望范冰冰有机会到洛阳来拍戏。刘志强的一番“促销”逗乐了范冰冰,范冰冰高兴地接受了他的邀请。

27日晚,这部MV《北京祝福你》将在央视一套黄金时间与大家见面。刘志强说,作为洛阳人,他和朋友虽然只参与了很少一部分工作,但感到无比自豪,他希望这部MV能够得到大家的喜爱。

(本稿配图由被采访者刘志强提供)

### 相关链接

#### 《北京祝福你》

《北京祝福你》是在伦敦奥运会进入倒计时之际,上一届奥运会东道主——北京代表中国对奥运会、奥运城市和全世界表达的祝福,作为《北京欢迎你》的姊妹篇,展现了北京从绿色奥运、人文奥运、科技奥运到绿色北京、人文北京、科技北京的发展变化。歌曲MV选择了50个北京当代地标入镜,集结了176名当红明星及知名主持人,邀请了上千名群众激情参与,是迄今为止参演明星最多的一首歌曲。该歌曲MV将于7月27日伦敦奥运会开幕前夕在CCTV-1黄金时间播出。

## 一曲《清风亭》 引来喝彩声

洛阳小选手王亚琳  
荣获“小白玉兰奖”

□见习记者 范瑞文/图

本报讯 近日,在上海电视台《百姓戏台》举办的“中国戏曲梦想秀 少儿戏曲我来秀”比赛中,我市11岁小选手王亚琳凭借出色的表现,荣获上海戏剧家协会颁发的“小白玉兰奖”。王亚琳是我省首位且唯一获此殊荣的豫剧小戏迷。

上海白玉兰戏剧表演艺术奖(简称“白玉兰戏剧奖”)诞生于1989年,是当今中国戏剧领域主要评奖活动之一。

本次“中国戏曲梦想秀 少儿戏曲我来秀”活动,由上海市戏曲家协会主办,来自全国各地的130位戏曲界少儿,对京剧、越剧、昆曲、评剧等多个剧种进行了精彩表演,经评委认真评议,共评出包括王亚琳在内的16位“小白玉兰奖”。

今年3月,王亚琳通过电视得知此次比赛,并在第一时间报名参赛。从4月初的初赛至7月20日的总决赛,王亚琳共经历了3场比赛。

在7月20日的总决赛中,王亚琳演唱的豫剧《清风亭》选段,获得评委啧啧称赞:“她的演唱技巧已经达到专业水平。”

除了精湛的演唱技艺,王亚琳在舞台上大气活泼的台风更是让评委称赞“绝无仅有”。在演唱过程中,王亚琳大胆与观众互动,邀请台下观众一同演唱,将现场气氛推向高潮。评委认为,戏曲艺术通常被认为与观众有一定的距离感,但王亚琳大胆的表演,让观众参与到演出中,使表演形式变得更加活泼。



王亚琳荣获“小白玉兰奖”。

### 九都短波

西工联社以“四个一”活动为切入点,助推服务质量再上新台阶。“四个一”活动即:进工作室着装是否整齐,要对着镜子看一看、整一整;坐在桌前,看桌面是否规范有序,要理一理、顺一顺;面对客户举止是否得体,工作后大家要提一提、评一评;工作过程是否有耐心,有礼有节,事后要想一想、议一议。(郭彦峰 赵晓香)

阿新酸牛奶  
口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

严格按照配方制作(鲜牛奶、丹麦直投式菌种、白砂糖),  
绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等添加剂,原汁原味。  
欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。